

广交会激活全城商旅

羊城晚报记者 沈钊

中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)将于4月15日开幕,世界各地参展人员齐聚广州,全城酒店迎来接待高峰。4月12日,羊城晚报记者从美团等平台方面获悉,截至4月10日,广交会首期(4月15—19日),广州地区的住宿预订量较去年同期增长200%,并将带动吃住行游购娱等业态的全城消费热潮。

广交会期间,广州保利洲际酒店将在早餐上展现“早茶文化”(酒店供图)



全城住宿预订量上涨200%

A “广交会效应”辐射羊城

有古色古香的汉服民乐迎宾表演。

从展馆到餐桌,酒店也力图让全球来客感受中国魅力。对于参展客人来说,早餐是非常重要的环节,酒店添置了多款咖啡机,“粥粉面档”每天不重样,早茶文化“一盅两件”的各色点心及各类西式早餐一应俱全;考虑到此次有不少南亚、东南亚等国外客户,酒店在各餐段增加了“咖喱菜式”的比例。

“展馆之外,酒店是展现中国文化的另一个舞台,希望通过前期筹备,让各地来客住得更好,吃得更好。”保利洲际酒店行政助理经理张腾表示。

值得一提的是,今年2月,保利洲际酒店旗下的“御公馆中餐厅”被评为2023黑珍珠一钻餐厅,该餐厅向非住店客人开放,也成为参展客人商务沟通的

首选之一。立足于广式餐饮文化基础,该餐厅在菜色、菜式上进行了创新,将奉上北京烤鸭、麻婆豆腐、咕噜肉等诸多西式口味偏爱的菜品。

除了高端酒店外,不少中小酒店也乘上了广交会的“东风”。位于敦和路的美夜·明酒店,今年首次迎来广交会带来的接待高峰。该酒店于2021年开业,总计有70间客房。今年,酒店提前在线上进行了房态管理,并新增了部分线下服务。“我们酒店本来是没有早餐的,但广交会期间,前台会提供牛奶、面包等,让参展客人及时出发。”酒店相关负责人表示,广交会期间,客房售出率已超过70%,其中双床房需求旺盛,有客人从4月15日一直住到5月5日。“预计营收会是去年同期的3倍”。

B “会展经济”带旺全国商旅

会展提供着稳定支撑,通过供需的精准匹配,助力酒店商家做好住宿保障工作,抓住“会展经济”红利。

在3月23日举行的商务部例行新闻发布会上,新闻发言人介绍,预计全年境内举办展览活动规模较上年有望实现大幅增长。下一步,商务部继续健全完善政策措施,创新优化管理服务,为展览业加快恢复发展营造良好环境,促进展览业高质量发展。

而在大型会展的保障工作上,线上平台的重要性也将愈发凸显。

“平台会根据全国展会的热点,提前协调会议商旅管理公司等产业链相关方做好服务,把控好协议价产品;另一方面,我们也会提前帮助酒店掌握房态,确保承载能力,利用大数据制订销售策略;同时,平台会借助平台规则、服务体系,为供需双方提供兜底。”美团相关负责人表示。

“她力量”引领新消费

第一福、格拉苏蒂原创、资生堂、欧莱雅等品牌现身消博会

青春力量主导珠宝首饰消费

报告显示,女性消费者画像近年来发生了转变,呈现出明显的年轻化趋势和较强的用户黏性,下沉市场也展现出了较大潜力。线下门店仍是主要的购买渠道,但消费场景日趋多元化。女性购买珠宝首饰承载的更多是关注和表达自我的心理诉求,即“悦己”需求。

报告调研发现,在珠宝首饰消费方面,设计、保值能力和品牌声誉依次是女性消费者排名前三的考虑因素。

“因此我们建议品牌方深耕下沉市场,探索创新的商业模式以及合作模式促进渠道铺设,加强对电商渠道的掌控力度。在充分考虑女性‘悦己’需求的同时,沉淀艺术设计能力来打造具有品牌内涵的设计特色。此外,我们还注意到女性消费者更关注品牌在可持续发展方面的表现,建议品牌商加强自身的ESG表现,提升品牌美誉度。”安永深圳分所审计服务合伙人廖文说。

本届消博会上,来自岭南的珠宝老字号第一福也带来了他们的首发新品“西窗月镜”系列。“85后”第一福设计师徐彩兰与记者分享,以第一福具有岭南特色的珠宝首饰为例,产品通过花纹、结构、材料、工艺体现岭南人文气息。比起大众款,这样精美的设计会更受年轻消费群体向往。

“近年来,年轻消费者的自信日益提升,世界各地人民越来越多地了解、接受和喜欢上中华文化,岭南文化作为其中一颗璀璨的明珠,也正吸引越来越多的目光。”徐彩兰表示,国潮品牌,可以通过将岭南传统文化与中国各地传统文化以及西方文化相融合,开创新的艺术风格,以吸引更多目标消费者。

“她力量”引领奢侈品市场

中国已逐渐发展成奢侈品的主要市场,女性更是奢侈品品牌在营销策略上不容忽视的客户群体。

报告显示,近八成的女性受访者认为款式设计是决定她们购买决策的首要因素,超过五成的女性受访者重视品牌背后的故事,她们认为承载品牌历史和价值的经典款更能传达该品牌的文化,体现其珍贵和稀缺性。不仅如此,奢侈品的

社交属性也越来越受到重视。

此外,近年来越来越多的品牌方纷纷部署自有数字化营销系统,以更接地气的方式对话年轻消费群体。

在本届消博会上,格拉苏蒂原创也携限量新款及众多经典时计作品参展。格拉苏蒂原创全国零售经理谢佳兴告诉记者,今年2月7日推出的中国限定的限量版腕表,通过线上渠道进行发售,仅3天就售罄。

“我们发现,年轻消费者对于个性化的需求愈加明显,我们也希望能够对话更多的年轻消费者。”谢佳兴说。

安永海南分所审计服务合伙人黄恒智建议,品牌方可关注年轻一代消费理念的转变,在中国推行融入市场独特性的运营策略,铺设多个数字化内容触点,将传统营销与数字化营销并行,线上线下渠道互补推进,激发其更多的消费欲望。

国货崛起美妆护肤市场

我国美妆护肤市场的发展潜力在未来会得到进一步释放,市场前景非常广阔。本届消博会汇集了众多国际美妆巨头,“她经济”已是消博会上的一抹亮丽色彩。

作为国际美妆巨头,2022年,资生堂集团旅游零售业务的净销售额同比增长15.3%,海南是推动其亚洲旅游零售业务发展的重要引擎。资生堂集团相关负责人表示,未来,资生堂集团将通过打造无缝O2O旅程、加强与长期战略伙伴的合作关系,推动海南的业务增长,为海南打造国际旅游消费中心贡献力量。

在海南的各大免税店中,美妆柜台是消费者扎堆的“热门目的地”。然而,报告显示,线上购物已然取代线下专柜成为消费者购买美妆护肤品的首要途径。超过七成的受访者表示从电商平台购买,近八成的受访者在信息来源上依赖内容平台的推介;产品功效、口碑和性价比是受访者购买决策首要关注的因素。



女性在珠宝首饰展位选购



奢侈品品牌展位

“人们购买美妆产品并乐在其中,因为美妆产品关系到消费者的外表,以及他们的感受,包括自信等。”欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官傅博瑞对记者说。

“我们认为品牌方可充分利用KOL影响力,通过社交媒体与消费者深入交流,抓住新兴社交媒体渠道带来的品牌宣传红利。”黄恒智表示。

值得一提的是,国货在美妆护肤和珠宝首饰领域都呈现出崛起趋势,在品牌力和产品矩阵方面持续发力,与国际品牌一较高下。黄恒智表示,国货品牌的崛起是渠道、产品体系、研发设计、市场营销多方面共同作用下的成果,也与“国潮”兴起、文化自信等因素密不可分。

珍品典藏 将闪耀香港故宫文博馆这个特展

“百样玲珑——卡地亚与女性”展出从19世纪至今约300件珍品及文献,包括何超琼、刘嘉玲、林青霞私家典藏

现代和当代珠宝设计的卡地亚首位女性创意总监贞·杜桑的故事。

而在最后一个单元“非凡女性:璀璨新传奇”则聚焦卡地亚珠宝与现代女性之间的密切关系,展出的珍品来自多位举足轻重女性的珍藏,包括摩纳哥王妃格雷丝·凯利、著名演员伊丽莎白·泰勒、刘嘉玲、林青霞以及企业家何超琼等。

女性是卡地亚的关注重点,“但这并非意味着卡地亚只为女性而创作,也并非意味着卡地亚对女性或男性秉持守旧观念。”卡地亚全球总裁兼首席执行官恩里克·卡地亚对不同个性均欣赏和重视。

“配菜”丰富 推出音乐表演等活动

早在立馆之初,香港故宫文化博物馆就

以推动世界文明之间的对话为使命。

此次展览彰显了香港作为国际文化交流中心的地位。在过去30多年,卡地亚典藏曾在逾30个国家和地区展出。卡地亚亦在过去十多年间与故宫博物院紧密合作,包括于2009年和2019年合办两个专题展览;双方更合作修复了故宫博物院数件钟表藏品。

据介绍,为配合“百样玲珑——卡地亚与女性”特别展览开幕,香港故宫文博馆也将推出讲座、音乐表演、电影放映及工作坊等一系列丰富多元的教育活动。

作为香港故宫讲堂系列的一部分,文博馆及国际专家将分享他们对卡地亚典藏的最新研究,以及中国美学如何影响女性的生活方式和全球时尚。

香港管弦乐团及香港中乐团将于今年4月和6月在文博馆演讲厅举行两场特别音乐表演,以表扬女性的艺术成就。博物馆亦会举办专题电影放映,在5月推出珠宝制作工作坊。同时,博物馆也得到卡地亚赞助,将为观众提供5000张免费入场门票。

纺服行业徐徐复苏 优衣库深挖门店消费魅力

2023年春夏新开店近半将落子三四线城市

文/图 羊城晚报记者 孙绮曼

当前,在年轻消费群体的开怀拥抱之下,“悦己经济”方兴未艾,以优衣库为代表的服装品牌“回归”实体经济本心,立足门店挖掘“悦己”需求多元场景的消费潜力。

“2023年,优衣库的营收以强劲的双位数增长。我们预计,接下来一年将会新开80-100家门店,其中今年6月底将会在深圳新开两家门店。”3月31日,迅销集团全球执行董事、优衣库大中华区首席市场官吴品慧在接受羊城晚报记者采访时透露,今年以来,品牌主力商品的销售量强势反弹,呈现了倍数的增长。



从线下到线上逆向延伸

“刺激消费,这对消费复苏、经济发展来说很重要。”吴品慧说,从整个服装市场领域的角度来看,“疫情过后,有一个明显的趋势就是大家对于‘悦己’的追求愈发强烈,其中一大代表就是线下面对面的快乐。”

去年,优衣库开设了抖音直播间,顾客可以通过直播间穿搭展示,实现一键到优衣库官网去下单,目前粉丝超过350万,销售转化率较高。

不过,吴品慧强调,优衣库希望能学好“数实融合”这门“必修课”,促进线上与线下的结合。今年将尤其注重拓展线下体验,希望实现逆向从线下到线上去延伸产品与服务,让消费者到线上自定义个性化产品。

优衣库对门店的重视,从旗

D 希望巡展来年走进30城

事实上,2023年开年以来,实体零售业复苏势头强劲,其中服装行业尤甚。国金证券数据显示,纺服行业对比2022年春节同期销售额增长约13.9%,消费复苏徐徐展开。但不同品类复苏节奏有较大差异,户外、运动鞋服、童装实现双位数增长,幅度领先;男装、内衣也出现明显回暖,分别同比增长47.4%、17.8%。

“疫情之后,拓展线下体验是我们努力的方向。”吴品慧向记者谈到,优衣库的新品巡展城市在不断增加,“疫情的时候很多人不出去,我们觉得反而要走出去。2022秋冬新品巡展去年我们走进15省15城,走进省会城市的当地旗舰店。今年2023

春夏新品巡展优衣库走进20省20城,我们希望下一年能够走进30城。”

吴品慧透露,今年春夏优衣库计划在中国开店超过40家,其中将近一半是开在三四线城市,同时优衣库也会针对一二线城市地理位置好的店铺进行翻新,“地理位置好的门店会进行改造,更新后的店铺都是木板质感的,灯光也比较明亮,还有各类数字化的展示。还有一些门店本身有商圈老化或者租金到期的问题,我们也会去优化新商圈。”

根据迅销集团2022年财报,2022年优衣库日本本土业务收入下降,优衣库大中华区营收同比增长12.2%至5385亿日元。



文/羊城晚报记者 王丹阳
图/香港故宫文化博物馆提供

从“一代传奇”摩纳哥王妃格雷丝·凯利、著名演员伊丽莎白·泰勒,到大湾区市民熟悉的何超琼、刘嘉玲、林青霞,她们的私家珠宝典藏如今都将公开亮相。

近日,香港西九文化区,碧空白云下,香港文化新地标——香港故宫文化博物馆为全新特别展览“百样玲珑——卡地亚与女性”揭幕。展览由香港故宫文化博物馆策划主办,并由卡地亚支持,展出约300件卡地亚艺术珍品,包括从19世纪至今的珠宝、钟表、珍宝、配饰及文献,将于4月14日至8月14日开放公众参观。

“国潮”出圈 中国美学影响深远

香港故宫文化博物馆馆长吴志华介绍,去年开馆至今10个月,香港故宫文化博物馆即将在本月迎来第100万参观者。

“百样玲珑”展为香港故宫文化博物馆开幕展后推出的第三个特别展览,追溯女性与珠宝之间的密切关系,同时着重呈现中国艺术对卡地亚珠宝在设计风格、图案、选材与工艺方面的启发。通过展示各种跨越近200年的珍品,“百样玲珑”展让观众认识女性在卡地亚历史上的独特地位和影响,当中数件珍品更体现出中国美学对世界女性生活方式和时尚的深远影响。

展览共分四个单元,其中,第二单元“女性新姿:打破传统”一大亮点是彻底改变了

现代和当代珠宝设计的卡地亚首位女性创意总监贞·杜桑的故事。

而在最后一个单元“非凡女性:璀璨新传奇”则聚焦卡地亚珠宝与现代女性之间的密切关系,展出的珍品来自多位举足轻重女性的珍藏,包括摩纳哥王妃格雷丝·凯利、著名演员伊丽莎白·泰勒、刘嘉玲、林青霞以及企业家何超琼等。

女性是卡地亚的关注重点,“但这并非意味着卡地亚只为女性而创作,也并非意味着卡地亚对女性或男性秉持守旧观念。”卡地亚全球总裁兼首席执行官恩里克·卡地亚对不同个性均欣赏和重视。

“配菜”丰富 推出音乐表演等活动

早在立馆之初,香港故宫文化博物馆就

以推动世界文明之间的对话为使命。

此次展览彰显了香港作为国际文化交流中心的地位。在过去30多年,卡地亚典藏曾在逾30个国家和地区展出。卡地亚亦在过去十多年间与故宫博物院紧密合作,包括于2009年和2019年合办两个专题展览;双方更合作修复了故宫博物院数件钟表藏品。

据介绍,为配合“百样玲珑——卡地亚与女性”特别展览开幕,香港故宫文博馆也将推出讲座、音乐表演、电影放映及工作坊等一系列丰富多元的教育活动。

作为香港故宫讲堂系列的一部分,文博馆及国际专家将分享他们对卡地亚典藏的最新研究,以及中国美学如何影响女性的生活方式和全球时尚。

香港管弦乐团及香港中乐团将于今年4月和6月在文博馆演讲厅举行两场特别音乐表演,以表扬女性的艺术成就。博物馆亦会举办专题电影放映,在5月推出珠宝制作工作坊。同时,博物馆也得到卡地亚赞助,将为观众提供5000张免费入场门票。

